
ISTINA: 
To ovisi o ženi i dijagnozi. Samo kod mla-To ovisi o ženi i dijagnozi. Samo kod mla-
dih zdravih žena s najboljom prognozom, dih zdravih žena s najboljom prognozom, 
npr. muškom neplodnošću, dovoljan je npr. muškom neplodnošću, dovoljan je 
mali broj jajnih stanica da se ne dovodi u mali broj jajnih stanica da se ne dovodi u 
pitanje uspješnost postupka.pitanje uspješnost postupka.

Iz tog razloga ni u jednoj europskoj zemlji nije ograničen broj jajnih stanica koje je Iz tog razloga ni u jednoj europskoj zemlji nije ograničen broj jajnih stanica koje je 
dopušteno oploditi u jednom postupku.dopušteno oploditi u jednom postupku.

MEDICINSKI MEDICINSKI 
POTPOMOGNUTA POTPOMOGNUTA 
OPLODNJAOPLODNJA

koje rijetko čujemokoje rijetko čujemokoje stalno slušamokoje stalno slušamo

LAŽ! 
Dovoljno je oploditi 3 jajne stanice Dovoljno je oploditi 3 jajne stanice 
za uspješnost postupka izvantjele-za uspješnost postupka izvantjele-
sne oplodnje.sne oplodnje.

laži & istinelaži & istine

ISTINA: 
Preko 50% oplođenih jajnih stanica, (a Preko 50% oplođenih jajnih stanica, (a 
kod žena preko 40 godina i do 90%), če-kod žena preko 40 godina i do 90%), če-
sto je nezdravo budući da imaju pogrešan sto je nezdravo budući da imaju pogrešan 
broj kromosoma. Zato se prestaju razvijati broj kromosoma. Zato se prestaju razvijati 

i završe kao rani spontani pobačaji, bilo u laboratoriju, bilo u tijelu žene. Čak i zdravi embriji i završe kao rani spontani pobačaji, bilo u laboratoriju, bilo u tijelu žene. Čak i zdravi embriji 
imaju samo 60-70% izgleda za implantaciju u maternici.  imaju samo 60-70% izgleda za implantaciju u maternici.  

ISTINA: 
Zamrzavanjem embrija se omogućava Zamrzavanjem embrija se omogućava 
ženi da izbjegne ponovni hormonalni tre-ženi da izbjegne ponovni hormonalni tre-

tman i bolno vađenje jajnih stanica. Embriju se omogućava život budući da se ne moraju tman i bolno vađenje jajnih stanica. Embriju se omogućava život budući da se ne moraju 
svi vratiti u maternicu istovremeno čime se izbjegavaju višeplodne trudnoće koje su opa-svi vratiti u maternicu istovremeno čime se izbjegavaju višeplodne trudnoće koje su opa-
sne za ženu i za dijete. sne za ženu i za dijete. U Hrvatskoj se godišnje rodi oko stotinu i pedesetoro djece iz U Hrvatskoj se godišnje rodi oko stotinu i pedesetoro djece iz 
smrznutih embrija: smrznutih embrija: smrznuti embriji, dakle, nisu mrtvi.smrznuti embriji, dakle, nisu mrtvi.

Bez zamrzavanja embrija u pravilu se ne može dobiti dopuštenje za izvođenje izvantjelesne Bez zamrzavanja embrija u pravilu se ne može dobiti dopuštenje za izvođenje izvantjelesne 
oplodnje budući da se smatra njenim sastavnim dijelom. oplodnje budući da se smatra njenim sastavnim dijelom. 

LAŽ! 
Svaka oplođena jajna stanica je Svaka oplođena jajna stanica je 
dijete.dijete.

LAŽ! 
Zamrzavanje embrija je ubojstvo.Zamrzavanje embrija je ubojstvo.



ISTINA: 
Embriji koji se prestanu razvijati u labora-Embriji koji se prestanu razvijati u labora-
toriju prvih 5 dana nakon oplodnje, tj. pri-toriju prvih 5 dana nakon oplodnje, tj. pri-
je nego što budu vraćeni u maternicu, u je nego što budu vraćeni u maternicu, u 
99% slučajeva su nezdravi. Oni dakle nisu 99% slučajeva su nezdravi. Oni dakle nisu 

„odbačeni“ nego je to najraniji stupanj spontanog pobačaja koji se događa i prirodno, samo „odbačeni“ nego je to najraniji stupanj spontanog pobačaja koji se događa i prirodno, samo 
što to najčešće ni ne znamo jer ne možemo zaviriti u žensko tijelo. što to najčešće ni ne znamo jer ne možemo zaviriti u žensko tijelo. 

Znanstvena istraživanja su utvrdila da upravo zdravi embriji prežive prvih 5 dana u inku-Znanstvena istraživanja su utvrdila da upravo zdravi embriji prežive prvih 5 dana u inku-
batoru.  batoru.  

LAŽ! 
Postupak izvantjelesne oplodnje Postupak izvantjelesne oplodnje 
uništava živote jer neki embriji uništava živote jer neki embriji 
budu odbačeni. budu odbačeni. 

ISTINA: 
Ukoliko zamrzavanje embrija nije dopu-Ukoliko zamrzavanje embrija nije dopu-
šteno, bez obzira kakav je Zakon, embriji šteno, bez obzira kakav je Zakon, embriji 
će se povremeno morati bacati, što sigur-će se povremeno morati bacati, što sigur-
no nije bila namjera zakonodavca. no nije bila namjera zakonodavca. 

Nakon izvantjelesne oplodnje povremeno se, naime, događa da je transfer embrija privre-Nakon izvantjelesne oplodnje povremeno se, naime, događa da je transfer embrija privre-
meno tehnički ili iz medicinskih razloga nemoguć. Ako se takvi embriji zamrznu, mogu se meno tehnički ili iz medicinskih razloga nemoguć. Ako se takvi embriji zamrznu, mogu se 
naknadno prebacivati u maternicu. Treba naglasiti da najkvalitetniji embriji, s kojima je naknadno prebacivati u maternicu. Treba naglasiti da najkvalitetniji embriji, s kojima je 
trudnoća najvjerojatnija, u vrlo visokom postotku preživljavaju zamrzavanje, nakon čega trudnoća najvjerojatnija, u vrlo visokom postotku preživljavaju zamrzavanje, nakon čega 
su im šanse za implantaciju jednake kao i embrijima koji nisu zamrzavani.su im šanse za implantaciju jednake kao i embrijima koji nisu zamrzavani.

Kada zakon dopušta oplodnju većeg broja jajnih stanica, (a dopušta u cijelome svijetu), Kada zakon dopušta oplodnju većeg broja jajnih stanica, (a dopušta u cijelome svijetu), 
zamrzavanje embrija preostalih nakon transfera (što se gotovo nigdje zakonski ne ograni-zamrzavanje embrija preostalih nakon transfera (što se gotovo nigdje zakonski ne ograni-
čava) povećava ukupnu uspješnost izvantjelesne oplodnje (neke žene tek s odmrznutim čava) povećava ukupnu uspješnost izvantjelesne oplodnje (neke žene tek s odmrznutim 
embrijima postignu prvu trudnoću ili tako ostvare drugu ili treću trudnoću, bez ponovnog embrijima postignu prvu trudnoću ili tako ostvare drugu ili treću trudnoću, bez ponovnog 
ulaska u cijeli dugotrajan i za njih mukotrpan postupak izvantjelesne oplodnje). ulaska u cijeli dugotrajan i za njih mukotrpan postupak izvantjelesne oplodnje). 

LAŽ! 
Ovaj Zakon koji ograničava broj Ovaj Zakon koji ograničava broj 
oplođenih jajnih stanica štiti oplođenih jajnih stanica štiti 
život embrija.život embrija.



ISTINA: 
Ovaj Zakon se uopće ne obazire na zdrav-Ovaj Zakon se uopće ne obazire na zdrav-
lje i dobrobit žene budući da ženu tjera na lje i dobrobit žene budući da ženu tjera na 
dodatne postupke koji su bolni, skupi te dodatne postupke koji su bolni, skupi te 

psihički izuzetno teško podnošljivi; toliko teško da se psihološki učinak neplodnosti uspo-psihički izuzetno teško podnošljivi; toliko teško da se psihološki učinak neplodnosti uspo-
ređuje s učinkom dijagnoze i tretmana karcinoma. ređuje s učinkom dijagnoze i tretmana karcinoma. 

Za određeni broj žena ovaj Zakon znatno smanjuje izglede za uspjeh postupka, dok se za Za određeni broj žena ovaj Zakon znatno smanjuje izglede za uspjeh postupka, dok se za 
drugi broj žena povećava rizik od višeplodne trudnoće. drugi broj žena povećava rizik od višeplodne trudnoće. 

ISTINA: 
Ni u jednoj zemlji nije ograničen broj jajnih Ni u jednoj zemlji nije ograničen broj jajnih 
stanica koje se smiju oploditi u jednom stanica koje se smiju oploditi u jednom 
postupku, pa tako ni u Italiji ili Njemačkoj. postupku, pa tako ni u Italiji ili Njemačkoj. 

Hrvatska je jedina zemlja u Europi s rješenjem prema kojem se već u startu snažno uma-Hrvatska je jedina zemlja u Europi s rješenjem prema kojem se već u startu snažno uma-
njuje prilika za uspješan postupak.njuje prilika za uspješan postupak.

Ni jedna europska zemlja nema apsolutne zabrane zamrzavanja zametaka, ali to se doga-Ni jedna europska zemlja nema apsolutne zabrane zamrzavanja zametaka, ali to se doga-
đa u Hrvatskoj.đa u Hrvatskoj.

Prema nedavnom istraživanju GFK agencije, 65% građana podržava medicinski potpo-Prema nedavnom istraživanju GFK agencije, 65% građana podržava medicinski potpo-
mognutu oplodnju što sigurno nije podloga za ovako restriktivan zakon, najrestriktivniji u mognutu oplodnju što sigurno nije podloga za ovako restriktivan zakon, najrestriktivniji u 
Europi, koji u odnosu na sadašnje stanje barem upola smanjuje izglede za začeće osobama Europi, koji u odnosu na sadašnje stanje barem upola smanjuje izglede za začeće osobama 
s problemom neplodnosti, a usput ih još i nepotrebno truje hormonima.s problemom neplodnosti, a usput ih još i nepotrebno truje hormonima.

Kako bilo tko može i pomisliti da je takav zakon odraz volje građana?!Kako bilo tko može i pomisliti da je takav zakon odraz volje građana?!

ISTINA: 
Praksa u Italiji te djelomično Njemač-Praksa u Italiji te djelomično Njemač-
koj, pokazala je da je za trećinu smanjen koj, pokazala je da je za trećinu smanjen 

uspjeh postupka, povećan je broj višeplodnih trudnoća te učetverostručen broj parova koji uspjeh postupka, povećan je broj višeplodnih trudnoća te učetverostručen broj parova koji 
idu na liječenje u inozemstvo. Te su statistike najporaznije u Europi. idu na liječenje u inozemstvo. Te su statistike najporaznije u Europi. 

Talijanski Ustavni sud modifi cirao je zakon jer njime nije uzeto u obzir da su žene različite, Talijanski Ustavni sud modifi cirao je zakon jer njime nije uzeto u obzir da su žene različite, 
da im treba različito liječenje, odnosno da svakom pacijentu treba individualan pristup. da im treba različito liječenje, odnosno da svakom pacijentu treba individualan pristup. 

LAŽ! 
Ovaj Zakon štiti prava i zdravlje Ovaj Zakon štiti prava i zdravlje 
žene. žene. 

LAŽ! 
Ovakav zakon najbolje odgovara Ovakav zakon najbolje odgovara 
Hrvatskoj, našem svjetonazoru.Hrvatskoj, našem svjetonazoru.

LAŽ! 
Ovaj Zakon je dobar. Ovaj Zakon je dobar. 



Prosječni postupak izvantjelesne oplodnje stoji 15.000 kn, lijekovi za stimulirani postupak, u ide-Prosječni postupak izvantjelesne oplodnje stoji 15.000 kn, lijekovi za stimulirani postupak, u ide-
alnim uvjetima stoje preko 5000 kn.alnim uvjetima stoje preko 5000 kn.

Cijena jedne ampule najčešće korištenog lijeka, Gonala F, je 200 kn, kojeg u jednom postupku u Cijena jedne ampule najčešće korištenog lijeka, Gonala F, je 200 kn, kojeg u jednom postupku u 
idealnim uvjetima žena primi više od deset, kao i petnaest ampula Luprona, jednu ampulu Ovi-idealnim uvjetima žena primi više od deset, kao i petnaest ampula Luprona, jednu ampulu Ovi-
drela te deset ampula Progesterona.drela te deset ampula Progesterona.

ukupno 36 hormonskih injekcija ukupno 36 hormonskih injekcija * * 

5 ultrazvučnih pregleda5 ultrazvučnih pregleda* * 

3 sata čekanja na ultrazvučni pregled3 sata čekanja na ultrazvučni pregled* * 

14 dana izostanka s posla 14 dana izostanka s posla * * 

8 jajnih stanica dobije se u prosječnom postupku izvantjelesne oplodnje - od kojih se 6 uspije 8 jajnih stanica dobije se u prosječnom postupku izvantjelesne oplodnje - od kojih se 6 uspije * * 
oploditi, a tek 2 zametka ostanu zdrava i spremna za implantaciju u maternicuoploditi, a tek 2 zametka ostanu zdrava i spremna za implantaciju u maternicu

10 puta, u prosjeku, bez anestezije se za punkciju (vađenje) jajnih stanica iglom probuše zid 10 puta, u prosjeku, bez anestezije se za punkciju (vađenje) jajnih stanica iglom probuše zid * * 
vagine, jajnik i folikulvagine, jajnik i folikul

25 % uspješnost prosječnog postupka izvantjelesne oplodnje u RH25 % uspješnost prosječnog postupka izvantjelesne oplodnje u RH* * 

Prosječni broj prolivenih suza, neispunjenih snova i ugaslih nada Prosječni broj prolivenih suza, neispunjenih snova i ugaslih nada 
– neizbrojiv je.– neizbrojiv je.
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